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ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  με  αριθμό  469/21-10-2025 ΕΡΩΤΗΣΗ  του  βουλευτή  του  
κόμματος  ‘ “ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΛΥΣΗ”,  Κυριάκου  Βελόπουλου .

Απαντώντας  στην  με  αριθμό  469/21-10-2025 ΕΡΩΤΗΣΗ  του  βουλευτή  του  
κόμματος  ‘ “ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΛΥΣΗ”,  Κυριάκου  Βελόπουλου ,   η οποία αναφέρεται στο 
θέμα: «Καταγγελίες στην Θεσσαλία για τη χρήση κληροδοτημάτων και κληρονομιών που 
ανήκουν στο Δημόσιο»,  
Σας  γνωρίζουμε  τα  εξής :  
 
- βάσει του με  αριθμ. πρωτ. 53341/6-11-2025 απαντητικού  εγγράφου της Δ/νσης  
Κοινωφελών Περιουσιών/Α.Δ.Θ. Στ. Ε., το οποίο σας επισυνάπτουμε: 

       «Απαντώντας στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 469/21-10-2025 Κοινοβουλευτική Ερώτηση του κ. 
Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος ‘‘Ελληνική Λύση’’, Βουλευτή Β3΄ Νότιου Τομέα 
Αθηνών με θέμα ‘’Καταγγελίες στην Θεσσαλία για την χρήση κληροδοτημάτων και κληρονομιών 
που ανήκουν στο Δημόσιο’’, που μας διαβιβάσατε με το υπ΄ αριθμ. πρωτ. 57185/29-10-2025 
έγγραφό σας, σας κάνουμε γνωστά τα ακόλουθα:
Για οποιαδήποτε καταγγελία περιήλθε κατά καιρούς στην Υπηρεσία μας και αφορά τα Κεφάλαια 
Αυτοτελούς Διαχείρισης και τα Ιδρύματα τα οποία εποπτεύουμε σύμφωνα με το ν.4182/2013 
(μη εκτέλεση του σκοπού του διαθέτη, μη έγκαιρη υποβολή οικονομικών στοιχείων, αμέλεια 
προστασίας της καταλειπόμενης περιουσίας κ.λ.π) έχουν ακολουθηθεί οι νόμιμες διαδικασίες 
και έχουν απαντηθεί. Όπου δε κρίθηκε αναγκαίο ζητήθηκε Διαχειριστικός Έλεγχος από τη Γενική 
Διεύθυνση Δημοσιονομικών Ελέγχων του Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. 
Αναφορικά με τις σχολάζουσες κληρονομίες - όπως αυτές ορίζονται με τις διατάξεις της παρ. 6 
του άρθρου 1 του ν.4182/2013 (Α΄ 185) - που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες του Τμήματος 
Σχολαζουσών Κληρονομιών της Διεύθυνσης Κοινωφελών Περιουσιών της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Θεσσαλίας Στερεάς Ελλάδας (Α.Δ.Θ.Στ.Ε.), σας ενημερώνουμε ότι τόσο για τις 
κληρονομίες που  τελούν υπό έρευνα (ως προς την σχολασιμότητά τους), όσο και για τις 
κληρονομίες που έχουν κηρυχθεί σχολάζουσες, ύστερα από γνώμη του Συμβουλίου 
Κοινωφελών Περιουσιών (της Α.Δ.Θ.Στ.Ε.), ουδέποτε κατατέθηκαν στο αρμόδιο Τμήμα 
καταγγελίες περί κατάχρησης των περιουσιών των κληρονομιών αυτών από τρίτους.  Ωστόσο, 
στα πλαίσια της προσωρινής διοίκησης των σχολαζουσών κληρονομιών από τους κηδεμόνες, 
παρουσιάζονται σποραδικά, σε ορισμένες εξ  αυτών, περιπτώσεις παράτυπων πράξεων τρίτων 
περιστασιακού χαρακτήρα, όπως μη καταβολής ενοικίων κ.α.  για τις οποίες κινούνται οι 
προβλεπόμενες σχετικές δικαστικές ενέργειες από τους κηδεμόνες των κληρονομιών αυτών, 
προς αποκατάσταση της νομιμότητας, όπως εξάλλου και κάθε άλλο ανακύπτον θέμα σχετικά με 
τη διαχείριση και εξασφάλιση των περιουσιακών στοιχείων εκάστης των κληρονομιών, επιλύεται 
από τον εκάστοτε, διοριζόμενο από την αρμόδια αρχή, κηδεμόνα, είτε με διαδικαστικές είτε με  
δικαστικές, εφόσον απαιτηθούν, ενέργειές του [άρθρο 62 παρ. 1 και άρθρο 27, ν.4182/2013 (Α΄ 

mailto:i.trikkali@apdthest.gov.gr


2

185)] για τις οποίες και λογοδοτεί μετά τη λήξη του έργου του, με πλήρη έκθεση της διοίκησης 
της περιουσίας που διενεργήθηκε [άρθρο 63 παρ.1 του ν.4182/2013 (Α΄ 185)]. 
Σας γνωρίζουμε επίσης ότι μετά την αναγνώριση του κληρονομικού δικαιώματος του Δημοσίου - 
που βάσει της  κείμενης νομοθεσίας ολοκληρώνονται  μόνο όταν εκδοθεί απόφαση από το 
αρμόδιο Δικαστήριο της κληρονομίας με την οποία βεβαιώνεται ότι δεν υπάρχει άλλος, πλην του 
Ελληνικού Δημοσίου, εξ αδιαθέτου κληρονόμος - θεωρείται ότι η κληρονομία επάγεται σε αυτό 
(δημόσιο) χωρίς όρο και η αρμόδια αρχή ζητά την καταγραφή και μεταγραφή των ακινήτων ως 
Δημόσια Κτήματα από την αρμόδια Κτηματική Υπηρεσία και την βεβαίωση του ρευστού 
ενεργητικού ως Δημόσιο Έσοδο από την αρμόδια ΔΟΥ και περαιώνει την υπόθεση μη έχοντας 
πλέον αρμοδιότητα επί των περιουσιών αυτών που αποτελούν πλέον  δημόσια περιουσία».
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